

默克尔“接班人”之战倒计时

两名主要候选人“亮牌”

德国媒体18日发布的民意调查结果显示，有意接替总理安格拉·默克尔出任基督教民主联盟、即“基民盟”主席的三名主要候选人中，默克尔的“老对手”、阔别政坛近十年的弗里德里希·默茨所获支持率排名第一。

随着选举日期临近，默茨和主要竞争对手、基民盟秘书长安妮格雷特·克兰普-卡伦鲍尔各自“亮牌”，向党主席职位冲刺。

自曝年薪

默克尔10月29日宣布放弃连任党主席、出任总理至2021年任期结束，“接班人”之战随即打响。选举定于12月初举行，三名主要候选人分别为商务法律专家默茨、有“小默克尔”之称的克兰普-卡伦鲍尔和卫生部长延斯·施潘。

德国《星期日图片报》18日发布民调结果，显示上述三人中，默茨所获支持率为49%，排名第一；克兰普-卡伦鲍尔和施潘所获支持率分别为32%和7%。这次民调以基民盟和姊妹党基督教社会联盟、即“基社盟”成员为调查对象。

《星期日图片报》报道，默茨接受这家媒体采访时首次公开自己的收入状况。他说：“起初，我在萨尔布吕肯任法律（事务所）职员，收入可以养活两个孩子的家庭。现在，我每年能赚大约100万欧元（约合792万元人民币）。”

默茨否认批评者称他属于“上流社会”的说法。他说，所谓“上流”群体适用于继承巨额财产或企业资产的“富二代”，他自己出自中产阶级家庭，不属于这种情况。在他看来，“中产阶级”不仅指经济收入，更是一种价值观。

默茨近年活跃于商界，却在政坛上并非陌生人物。2000年，默茨时年44岁，被视为基民盟“少壮派”代表人物，以96%的得票率当选联邦议院内基民盟与基社盟联手所形成的“联盟党”议会党团主席。2009年，他与默克尔“内斗”，以败北告终，淡出政治舞台，重操律师旧业。

打“女性牌”

针对默克尔“接班人”之战三名主要候选人的党内民意基础，德国电视一台最新民调给出不同结果。这项民调显示，克兰普-卡伦鲍尔所获支持率为46%，默茨为31%，施潘为12%。只是，这项民调的调查对象范围相对较小。

克兰普-卡伦鲍尔现年56岁，作为女性政党领导层成员，获称“小默克尔”。她是默克尔的亲密盟友，据信是后者“中意”的继任人选。随着选举进入倒计时，她加大攻势，宣传当选党主席后将采取的新举措。

克兰普-卡伦鲍尔接受德国西南广播公司采访时说，如果当选基民盟主席，她考虑设定女性议员的比例，以便让更多女性进入联邦议院。按她的说法，基民盟1996年有一项规定，要求议员参选人三分之一为女性。不过，基民盟多年来没有重视这项规定。

接受《明镜》周刊采访时，克兰普-卡伦鲍尔批评德国现行双重国籍政策，指认土耳其政府利用这一政策扰乱德国社会。她说：“如果持续下去，双重国籍失去存在意义，我们必须讨论终结这项政策。”

据新华社

也门政府军计划向荷台达发动重大攻势

美国闹制裁 两伊推合作

伊拉克总统巴尔哈姆·萨利赫17日访问伊朗，承诺改善与这个邻国的关系。

伊朗总统哈桑·鲁哈尼当天说，两国年度双边贸易额有望从现阶段120亿美元增至200亿美元。

美国恢复对伊朗第二轮制裁不满两周，萨利赫访问伊朗。鲁哈尼与萨利赫17日会晤后举行联合记者会。

鲁哈尼说，他与萨利赫讨论扩大电力和石油产品贸易，在两国边境地区建立自由贸易区，联合开发石油项目以及改善两国交通等议题。

“如今，两国经贸往来每年为大约120亿美元，”鲁哈尼说，“经由双方努力，我们可以在不久的将来把这一（双边贸易额）数字提升至200亿美元。”

萨利赫承诺改善与伊朗的关系，以“国家利益、民族和政府间合作”为依据，建议构建“新区域体系”。按照他的说法，“在两国接壤地区设立自由贸易区、建立连接两国的铁路至关重

要。”

伊拉克官员上周告诉路透社记者，伊拉克方面与伊朗方面商定，以食品换取伊朗天然气和其他能源供应。只是，伊朗贸易官员澄清，伊朗对伊拉克是食品净出口国。

伊朗-伊拉克商会主管叶海亚·埃沙格告诉伊朗劳动新闻社记者，在他看来，伊拉克官员的说法不成立。

“伊朗向伊拉克提供食品……”埃沙格说，“过去7个月，我们对伊拉克的出口超过60亿美元，我们可以进口相应规模的货物，但不是食品。”

美国5月退出伊朗核问题全面协议，恢复对伊朗制裁。首批制裁8月重新启动，第二批涉及能源和金融等领域的制裁本月5日恢复。按照伊拉克官员的说法，美方给予伊拉克45天临时豁免，但伊拉克方面需要更多时间为能源供应寻找替代来源。伊方正在寻求美方许可，以获准从伊朗进口天然气。

据新华社

也门政府军计划向荷台达发动重大攻势

也门政府军17日说，目前正计划向荷台达胡塞武装发动重大攻势。

一名不愿透露姓名的也门政府军战地指挥官当天通过电话告诉新华社记者，政府军目前计划将战线深入推进到胡塞武装控制的市中心以及荷台达港。

“驻扎在战线前沿的政府军士兵正在遭受胡塞武装分子的袭击，我们将发动新的攻势”。

也门政府军另一位消息人士当天告诉记者，政府军和胡塞武装分子当天在荷台达市进行了零星交火。胡塞武装向政府军控制地区一家大型工厂发射了数枚迫击炮弹，“引发了一场大火”，

“胡塞武装分子正利用政府军的暂时停火试图摧毁荷台达市的基础设施”。

荷台达市居民告诉记者，当天听到了也门政府军和胡塞武装的交火声。

也门政府军15日宣布，决定暂停对荷台达胡塞武装分子的进攻。此举可视为政府军实施的单方面停火，但并不会持续太久，因为被围困在市区的胡塞武装分子目前仍在向政府军发动袭击。

联合国也门问题特使马丁·格里菲思16日说，他计划近期召集也门政府和胡塞武装代表在瑞典举行新一轮和谈，双方领导层已确认将出席此次和谈。

据新华社

韩国畿道知事妻子涉嫌违法助选

韩国警方17日说，京畿道知事李在明的妻子长年使用社交媒体账户散布虚假信息，诽谤李在明的竞争对手，涉嫌违反选举法，面临调查。

李在明是前京畿道城南市长，隶属执政党共同民主党，2016年在党内与现任韩国总统文在寅竞争总统候选人。

京畿南部警察局调查数月，发现李在明的妻子金惠京（音译）2013年起使用一个“推特”账户，发布数以千计政治性推文，力挺丈夫、抹黑竞争对手，其中不少信息不实。

警方说，今年京畿道知事竞选期间，金惠京4月发布推文，指认李在明的竞争对手、共同民主党国会议员全海澈（音译）与在野党自由韩国党联手。后续验证确定这是一条假消息。

2016年12月，李在明在党内与

文在寅竞争总统候选人期间，金惠京在推特上说，文在寅之子文俊勇2006年靠父亲谋到一份公职。韩国检方随后调查确认，这一说法系在野党成员编造。韩国最高法院9月裁定，关联诬陷的一名在野党高级官员违反选举法，判处8个月监禁。

全海澈最先寻求调查这一可疑推特账户，锁定用户真实身份。他10月撤回调查要求。不过，大约3000名韩国民众要求继续调查，警方最终确定账户为金惠京所有。

李在明夫妇否认关联上述指认。调查结果发布后，李在明在社交媒体“脸书”表达“失望”，指认警方没有切实证据，玩“政治游戏”。

据新华社



拍卖新纪录

这张未标注日期的照片显示的是画家大卫·霍克尼的作品《一个艺术家的肖像（有两个人物的泳池）》。

英国81岁画家大卫·霍克尼作品《一个艺术家的肖像（有两个人物的泳池）》15日晚由美国纽约佳士得拍卖行卖出9030万美元（约合6.37亿元人民币），轻松创下在世艺术家作品拍卖新纪录。

新华社/美联